
Δελτίο Τύπου για την Ημερίδα για την Κλιματική Αλλαγή 

Παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Κεφαλογιάννη, της 

Αντιπεριφερειάρχη και εκπροσώπου του Περιφερειάρχη Αττικής, κας Μωραϊτάκη,  των 

Δημάρχων Διονύσου και Ραφήνας – Πικερμίου, κας Μαϊχόσογλου και κας Τσεβά αντίστοιχα, 

του Προέδρου της Μείζονος Αντιπολίτευσης του Δήμου Παλλήνης, κ. Σμέρου, εκπροσώπων 

της τοπικής αυτοδιοίκησης, του Ακαδημαϊκού, κ. Ζερεφού,  της Αντιπρύτανη ΠΑΔΑ, κας 

Παπαγεωργίου, της καθηγήτριας ΕΚΠΑ, κας Δούση, του εκπροσώπου του Προέδρου του ΙΕΠ, 

κ. Χριστοδούλου,  στελεχών εκπαίδευσης, καθηγητών και  μαθητών, πραγματοποιήθηκε η 

Ημερίδα για την Κλιματική Αλλαγή με τίτλο «Μαθητές σε Δράση για το Κλίμα», το Σάββατο 

7 Μαρτίου 2026, την οποία διοργάνωσε η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Ανατολικής Αττικής με το Εθνικό Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Γουλανδρή στο Αμφιθέατρο 

του Μουσείου.  

Μετά την έναρξη της Ημερίδας από τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κ. Μαρίνο 

και τον χαιρετισμό της Προέδρου του Εθνικού Μουσείου Γουλανδρή, κας Βογιατζάκη, 

πραγματοποιήσαν χαιρετισμό όλοι οι επίσημοι προσκεκλημένοι.  

Στον χαιρετισμό του ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, συνεχάρη τους 

συντελεστές για την πρωτοβουλία της διοργάνωσης Ημερίδας για την Κλιματική Αλλαγή. 

Τόνισε  ότι οι μεγάλες αλλαγές συχνά ξεκινούν «από κάτω», από ανθρώπους που σκέφτονται 

και δρουν διαφορετικά. Η Ημερίδα δεν αποτελεί απλώς μια σχολική δραστηριότητα, αλλά 

μια ουσιαστική άσκηση συμμετοχής των μαθητών στην κατανόηση του περιβάλλοντος και 

του ρόλου τους μέσα σε αυτό. Η νέα γενιά καλείται να διαμορφώσει μια πιο συνειδητή και 

υπεύθυνη σχέση με το περιβάλλον, ενώ η ευθύνη της πολιτείας είναι να στηρίξει αυτή την 

προσπάθεια, προχωρώντας με θάρρος σε απαραίτητες αλλαγές και προωθώντας λύσεις που 

σέβονται το φυσικό περιβάλλον. 

Στην κεντρική του ομιλία με θέμα «Κλιματική Αλλαγή: Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον», ο 

Ακαδημαϊκός κ. Χρήστος Ζερεφός παρουσίασε επιστημονικά δεδομένα που αποδεικνύουν 

την έντονη επιτάχυνση της κλιματικής αλλαγής. Αναφέρθηκε σε μετρήσεις από παγοπυρήνες 

που καταγράφουν την αύξηση του διοξειδίου του άνθρακα από την εποχή της 

εκβιομηχάνισης, οδηγώντας στη σημερινή υπερθέρμανση του πλανήτη. Τόνισε ότι η 

Μεσόγειος συγκαταλέγεται στις περιοχές που θερμαίνονται ταχύτερα, με άνοδο της 

θερμοκρασίας αέρα και θάλασσας, γεγονός που ενισχύει ακραία φαινόμενα όπως έντονες 

βροχοπτώσεις και πυρκαγιές. Παρουσιάζοντας προβλέψεις κλιματικών μοντέλων, 

υπογράμμισε ότι χωρίς ουσιαστικά μέτρα η θερμοκρασία μπορεί να αυξηθεί σημαντικά τις 

επόμενες δεκαετίες, ενώ επισήμανε τη σημασία της εφαρμογής της Συμφωνία των Παρισίων 

για το Κλίμα και της μετάβασης στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για τον περιορισμό της 

κλιματικής κρίσης. 

Η Ημερίδα ανέδειξε τη σύνδεση επιστήμης, κοινωνίας και εκπαίδευσης, δίνοντας φωνή 

στους μαθητές και ενισχύοντας τον ρόλο τους ως ενεργών πολιτών για ένα βιώσιμο μέλλον. 

Οι  21 παρουσιάσεις των μαθητών - 240 μαθητές από 18 σχολεία της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής 

Αττικής - βασίζονταν σε έρευνες και δράσεις μηνών αφορούσαν την κλιματική αλλαγή και τα 

ακραία καιρικά φαινόμενα στην τοπική τους περιοχή, τη βιώσιμη και μεσογειακή διατροφή, 

τα μικροπλαστικά και το ταξίδι των πλαστικών στη θάλασσα, το νερό ως πολύτιμο φυσικό 

πόρο, το ανθρακικό αποτύπωμα, τα αρχαία μνημεία και την κλιματική αλλαγή, τον 

ψυχολογικό αντίκτυπο της κλιματικής κρίσης κα. Οι μαθητικές δράσεις δεν περιορίστηκαν σε 



παρουσιάσεις, αλλά περιλάμβαναν θεατρικά, μουσικά και χορευτικά δρώμενα, καθώς και 

καλλιτεχνικές δημιουργίες όπως ζωγραφιές, μακέτες και αφίσες. 

Θερμές ευχαριστίες στην κα Βογιατζάκη, Πρόεδρο του Εθνικού Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 
Γουλανδρή για την παραχώρηση του χώρου, τη ζεστή φιλοξενία και την ξενάγηση στην 
Έκθεση για την Κλιματική Αλλαγή και στην Έκθεση για Βιοποικιλότητα, στην κα 
Παπαβλασοπούλου, Υπεύθυνη Εκπαιδευτικού Τμήματος Κέντρου ΓΑΙΑ, στον κ. Ζαμπέλη, 
Υπεύθυνο Εκδηλώσεων, στον κ. Σκέντζο, Υπεύθυνο Οπτικοακουστικού Εξοπλισμού και 
Πληροφορικής για τη άψογη συνεργασία. Ευχαριστίες στους Συμβούλους Εκπαίδευσης της 
Δ.Δ.Ε. Αν. Αττικής, οι οποίοι απάρτισαν τα προεδρεία, κα Βρυσούλη, Σύμβουλο Εκπαίδευσης 
Πολιτικών- Αρχιτεκτόνων  Μηχανικών, κα Γιώτη, Σύμβουλο Εκπαίδευσης Φυσικών 
Επιστημών, κ. Γιώτη, Σύμβουλο Εκπαίδευσης Αγγλικής Φιλολογίας, κα Δούκα, Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης Φιλολόγων  κ. Κατέρη, Σύμβουλο Εκπαίδευσης Φυσικών Επιστημών,  κα 
Κολιοπούλου, Σύμβουλο Εκπαίδευσης Ηλεκτρονικών και κα Κουτσιβίτη, Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης Φιλολόγων. Ευχαριστούμε για την οργάνωση την κα Περτσινίδου, Συντονίστρια 
Σχ. Προγραμμάτων και Δικτύων της Δ.Δ.Ε Αν. Αττικής και για τη γραμματειακή υποστήριξη, 
την κα Καρκαβίτσα, την κα Καρκαλέτση, την  κα Λυκούδη, την κα Μηνίτσιου και την κα 
Σφυράκη.  

Τέλος, ένα θερμό ευχαριστώ στους μαθητές μας και τους καθηγητές τους που τους εμπνέουν 
και τους καθοδηγούν, σε όλους τους εκπαιδευτικούς που παραβρέθηκαν στην Ημερίδα από 
όλη την Αττική, στους επίσημους προσκεκλημένους μας και στους χορηγούς μας, Ζαγόρι, 
Σκλαβενίτη και Δήμο Παλλήνης.  

 


